



5G低价套餐渐行渐近

98元套餐打6折，应用场景有望加速落地

目前,除了套餐费用高外,没有适合的场景也在阻碍着5G的发展。而反过来说,随着5G应用场景越来越多,也将推动5G用户大幅增加



运营商虽然没有对5G套餐价格进行调整,但对套餐给出了折扣,同时增加了一些家庭套餐 刘勇 摄

◆导报记者 刘勇 济南报道

随着基站越来越多,5G已经大步走进了人们的视野中。连日来,经济导报记者在调查中发现,目前三大运营商的5G套餐价格有所松动,部分高价套餐通过参与活动价格降低,套餐内的流量也可以适当增加。

接受经济导报记者采访的业内人士指出,随着5G实现SA

商用,未来运营商也会推出低5G价套餐。

“目前来看,除了套餐费用高外,没有适合的场景也在阻碍着5G的发展。随着5G用户逐渐增多,各种5G应用场景也会加速落地。而反过来说,随着5G应用场景越来越多,也将推动5G用户大幅增加。”互联网独立分析师江林表示,“这是相辅相成、共同发展的结果。”

客服忙于推销5G套餐

最近,很多人都感受到,运营商的客服比以往更热情了,他们隔三差五给用户打电话,推销5G套餐。济南的余先生告诉经济导报记者,他最近频频被客服“骚扰”,为此,他不得不拒接客服电话。

但是,余先生似乎躲不过,即便不接听客服电话,运营商还是会以短信的方式送达。在他看来,目前的4G网络已能满足他的需要,对5G的需求并不迫切。另外,5G套餐资费太贵。

4G时代,三大运营商曾大打价格战,但是,到了5G时代,三大运营商的思想空前统一,即放弃价格战,确保利润。目前来看,三家运营商的5G套餐资费都差不多,经济导报记者在调查中发现,不少使用5G手机的用户并没有更改手机套餐,仍在用4G套餐。市

民周晓峰就是其中之一。据经济导报记者了解,周晓峰早在去年10月份就更换了一部5G手机,但仍在使用4G的套餐。

“我现在是5G手机+4G套餐模式,感觉也挺好的,没必要升级到5G套餐。”周晓峰表示,“平常就是刷刷小视频,看看小说,对于我来说,4G套餐就能满足日常所需。”

“中国联通几乎每个月都给我打电话,让我升级到5G套餐,我一直没同意。”实际上,除了能满足日常所需外,价格才是阻碍周晓峰升级5G套餐的主要原因。

据经济导报记者了解,目前周晓峰使用的是99元的冰淇淋套餐,属于中国联通的集团大客户,每个月只需要交30元钱就可以了。“现在5G套餐动辄100多元,和我30元的 unlimited 4G套餐相比,还是我现在的合适。”

58元可享受98元套餐

经济导报记者在调查中发现,目前,三大运营商虽然没有对5G套餐价格进行调整,但对套餐给出了折扣,同时增加了一些家庭套餐。

“我刚升级了5G套餐,很合适。”市民刘刚说,“98元的套餐,我每个月只要交58元就可以享受到。”

据刘刚介绍,此前他使用的是78元的4G套餐,内含6G流量和1000分钟通话时长。而新换的5G套餐则是98元的,可以享受20G流量500分钟通话时长。从表面看,刘刚升级到5G套餐,费用是增加了,但实际上,费用反而降低了。

“因为我这个号码使用的时间比较长,可以直接优惠20元,

相当于78元,然后还参加了一个预存话费的活动,每个月返还20元,相当于每个月我只要交58元就可以了。”刘刚解释说,“此外,在套餐内20G流量基础上,再赠送10G流量,和128元的套餐相当。”

经济导报记者大体测算了一下,如果按照98元套餐档计算,刘刚的套餐相当于打了6折;如果按照128元的套餐档计算,相当于4.5折。

“针对老客户,我们推出了不同价位的5G套餐,推荐使用89元的套餐。”在中国联通一家营业厅,工作人员这样介绍。

经济导报记者注意到,中国联通还推出了不同价位的家庭套餐。如交699元办理239元的5G套

餐,赠送1部5G手机,套餐内流量为80G,外加1000分钟通话时长,还可以带副卡,此外还有路由器和高清机顶盒。此外,中国联通还推出了一款入门级的5G套餐,价格为49元,但只包含有100分钟通话时长和10G流量。

在中国电信一家营业厅,工作人员根据经济导报记者目前使用的套餐,推荐了一款融合套餐,“可以考虑这个90元的套

餐,1000分钟通话和30G流量。按照您的使用年限可以优惠20元,也就是每个月交70元就可以了。”

“目前来看,随着基站的数量大幅增加,运营商的套餐价格也会随之降低,未来也会出现低价5G套餐。”江林表示。

三大运营商近期也表示,将优化更多价位区间的5G套餐,以促进5G产业发展。

应用场景加速落地

经济导报记者在采访中了解到,无论是5G用户还是“5G手机+4G套餐”用户,都在热盼5G的应用场景。

大多数用户感觉不到4G套餐和5G套餐的区别,不管是看视频,还是刷新闻。5G和4G的区别,只有在下载大容量的App和视频时,才有体现。“一分钟下载一部电影,还是一秒钟下载一部电影,对我的体验并没有太大的差别。”刘刚表示。

“从前几代通信技术的发展来看,产业链各环节的成熟顺序将依次是:终端、网络、应用。结合现在的5G时代,目前也就终端基本成熟,网络逐渐成熟,至于应用根本没有。”江林表示。

在他看来,5G要想可持续发展,就必须找到自己的“杀手级应用”。只有如此,5G才能进入市场的自我调节阶段,实现用营收覆盖成本的良性循环。

经济导报记者注意到,在推动5G发展的道路上,应有场景也在加速落地。

对于消费者来说,最先接触

到的将是5G消息,这是手机短信的颠覆性升级,最快将在今年二季度面市。5G消息集图片、音频、视频、位置、联系人等功能于一身,操作便捷智能。例如带链接的短信,现在需要点击链接跳转浏览器,5G消息则可直接打开;查询银行账户信息,可在5G消息内直接操作,无需下载银行App或关注微信公众号。

此外,飞机上万米高空可以看高清直播。中兴通讯联合中国商飞推出世界首个5G ATG解决方案,今年有望在京沪、京广、京蓉、沪蓉等航线应用。

江林告诉经济导报记者,5G+VR/AR有一大波新设备新内容在路上,普遍特点是穿戴更加轻便,可与手机即插即用、内容更具沉浸感,让用户解锁更多新玩法,深圳的亿境、博乐、海菁、惠牛等VR/AR新锐均引发市场关注。

“5G场景落地的同时也将推动5G的发展,这是一个相辅相成的工作。”江林表示,“一旦出现爆款应用,那么5G又会发展到一个新高度。”

新闻同期声

项目超过1100个,有很多非常好的应用场景。

他指出,下一步,要在产业基础上进一步夯实。在深化融合应用方面,推动各行业技术创新。另外要扩大开放合作。5G的发展包括研发、建设、应用都需要加强国际交流合作,在新的过程中要营造全球协作的产业生态,营造更加安全、更加开放、更加互信的发展环境,5G的创新成果要让全球都感受到。

(代睿)

工信部：5G流量还要再降价

近日,国新办举行工业和信息化发展情况新闻发布会,工信部部长肖亚庆在发布会上表示,我国5G用户移动网络接入流量较4G用户高出约50%,单价也降到了每GB4.4元,近两年下降了46%,未来还会进一步下降。

据介绍,我国建设了超过71.8万个5G基站,5G的投资也超

过了几千亿,现在已经基本覆盖全国所有的地级以上城市,独立组网模式规模部署,我国充分发挥网络切片等技术优势提供大宽带、低延时等方面的服务。用户规模也快速攀升,5G终端连接数超过了2亿。

肖亚庆介绍,去年手机终端出货量达到1.63亿部,上市的新机型款式218种,量很大。创新应

用日益丰富,在消费领域,5G+超高清、5G+AR/VR等技术应用非常广泛,像游戏娱乐、赛事直播、居住服务等领域都在探索和实践。教育、医疗应用5G+人工智能+大数据技术,提供服务。去年疫情防控,我们的家庭教育、智慧医疗都得到了更大的发展。我国近两年“5G+工业互联网”的发展非常迅猛,全国在建

IPO保荐成上市监管重点

<<上接1版

如一则处罚信息中显示,陈万里、赵峰在担任鲁华泓锦首次公开发行股票并上市保荐代表人过程中,未勤勉尽责,对发行人应收款项、固定资产、股权变动等情况的核查不充分,被出具警示函。

经济导报记者注意到,鲁华泓锦已尝试了多次IPO,陈万里、赵峰在保荐代表人时,是公司2018年首次尝试IPO。彼时,招股书显示,鲁华泓锦位于淄博市张店区,是一家专业从事新型高分子材料研发、生产和销售的高新技术企业。然而,公司在2019年就被证监会采取了出具警示函的监管措施,这是因为证监会发现,鲁华泓锦在申请首次公开发行股票并上市过程中,存在未对有关固定资产进行减值测试、部分固定资产入账价值不准确、部分修理费确认不及时、部分政府补助的会计处理不恰当、收入确认会计政策及应收票据的信息披露与事实不符等问题。

随后,鲁华泓锦称因需要对相关事项进一步落实、整改和规范,向证监会申请撤回递交的申请材料,其第1次IPO之旅也就按下“终止键”。

而作为头部券商,中信证券收到的罚单也与IPO项目有关。

其中一件是因为在保荐深圳市亚辉龙生物科技股份有限公司科创板IPO申请过程中,提交的申报材料存在财务数据前后不一致,披露口径出现明显差异,信息披露内容前后矛盾,未履行豁免披露程序,擅自简化披露内容等方面问题。中信证券因此被证监会出具警示函,并责令对内部控制制度存在的问题进行整改,并将整改情况的报告报送证监会。

另外一件则是由于个别首次公开发行保荐项目执业质量不高,存在对发行人现金交易等情况关注和披露不充分、不准确,对发行人收入确认依据、补贴可回收性等情况核查不充分等问题,被证监会要求责令改正。

对此,受访投资人士也表示,近期IPO项目“一查即撤”事件频发,券商等中介机构作为市场“看门人”,应归位尽责,把好关口。监管层加强对中介机构的执法力度,也是为了规范中介机构行为,引导市场健康发展。

东方证券首席经济学家邵宇表示,中介机构是整个资本市场的核心关键,应当诚实守信、勤勉尽责,对相关信息披露文件的真实性、准确性、完整性承担相应责任。监管部门也要压实中介机构责任,对违法违规进行从重处罚、追责。

中国长城资产管理股份有限公司山东省分公司对潍坊市海化百货有限公司债权项目处置公告

中国长城资产管理股份有限公司山东省分公司(以下简称“我公司”)拟对持有潍坊市海化百货有限公司债权项目进行处置,债权总额合计人民币1654.93万元,其中收购贷款本金1492.95万元,收购利息66.19万元,孳生利息95.79万元(收购利息计算截至基准日2020年3月31日,孳生利息自2020年4月1日计算至2021年3月20日,之后利息、罚息等依合同约定和法律规定计算。利息计算金额由于计算方法等原因与实际金额可能存在误差,具体依合同约定和法律规定计算为准)。担保方式为抵押、保证。债务企业所在地潍坊市滨海经济开发区。

抵押物为潍坊市海化百货有限公司位于滨海经济开发区海源街中段路北隆源商厦1号楼房产7536.04平方米及批发零售用地用地4076平方米。保证人李学武、刘志清。关于上述债权资产的具体担保方式、诉讼、抵押及查封资产等详细情况,请见我网站首页(www.gwamcc.com)刊登的处置公告或与我分公司有关部门接洽查询。

处置方式:债务减免、协议转让、拍卖、要约邀请竞价转让、挂牌转让及其他处置方式。

交易对象:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人(国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务管理人员、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人以及参与不良债权转让的金融资产管理工作工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员除外)。

交易条件:一次性付款。
公告发布日期:2021年4月7日。
有效期限:自本公告发布之日起10个工作日内有效。

上述债权信息仅供参考,最终以借据、合同、法院判决等有关法律文书为准;企业资产情况仅供参考,以实际情况为准,请投资者自行调查判断并自行承担购买债权后可能存在的风险。

上述债权自本公告发布之日起至公告有效期届满日受理对上述债权资产相关处置的征询和异议,以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。

受理公示事项联系人:薛经理
联系电话:0531-82079789
传真:0531-82079789
通信地址:济南市经七路168号
邮编:250001
分公司监察审计部门联系人:林经理
联系电话:0531-82079768
中国长城资产管理股份有限公司山东省分公司